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ΤΗΣ  ΣΥΝΤΑΞΗΣ  

 
κτεταμένο και θεματολογικά πλούσιο το ανά χείρας τεύχος. Κυρίως 
εξαιτίας των επετείων αλλά και του γεγονότος ότι οι συντάκτες α-

σχολούνται με τη συγγραφή της Ιστορίας της Μουσικής στην Ελλάδα – με 
αφορμή την επικείμενη επέτειο των 200 χρόνων από την Επανάσταση του ’21 
– και με βιβλιογραφικές ανάγκες που μπορούν, εν μέρει, να καλυφθούν μέσω 
της συγγραφής ‘προδρομικών’ δοκιμίων και της δημοσίευσής τους στον Νέο 
Μουσικό Ελληνομνήμονα. 
 Έχουμε, λοιπόν, τα δοκίμια του Χάρη Ξανθουδάκη και της Στέλλας 
Κουρμπανά (για τον 19ο αιώνα) και της Κατερίνας Τσιούκρα (για τον 20ό) – 
αυτό το δεύτερο επιτελεί και χρέη επετειακής δημοσίευσης για τα 20 χρόνια 
από την εκδημία του μουσικολόγου Γιάννη Γ. Παπαϊωάννου. Έχουμε όμως 
και την, επίσης επετειακή, αναδημοσίευση της Ερασμίας Καλλισπέρη για τον 
Beethoven (η Καλλισπέρη ‘συμπληρώνει’ τη σειρά των Ελληνίδων μουσικο-
λόγων και μουσικογράφων που ξεκινάει με την Μαργαρίτα Αλβάνα-Μηνιάτη 
και καταλήγει στην πρόσφατα αποδημήσασα Καίτη Ρωμανού, περνώντας από 
την Αθηνά Σερεμέτη, την Αύρα Θεοδωροπούλου, τη Λουκία Φωτοπούλου, τη 
Μέλπω Λογοθέτη-Merlier, την Αγλαΐα Αγιουτάντη, τις Σοφία και Αθηνά 
Σπανούδη και την Όλυ Ψυχοπαίδη – η τελευταία και η Ρωμανού χρημάτισαν 
και καθηγήτριες στο Τμήμα Μουσικών Σπουδών του ΕΚΠΑ). Με αφορμή 
την επέτειο των 60 χρόνων από τον θάνατο του Δημήτρη Μητρόπουλου, δη-
μοσιεύουμε φωτοαναστατικά το χειρόγραφο του παλαιότερου σωζόμενου 
έργου του Μητρόπουλου για σόλο πιάνο, αφιερωμένο στην Πάολα Μαρσίκ. 

Και σχετικά με το φετινό αφιέρωμα στον Γιάννη Χρήστου – η παρέ-
λευση  50 ετών από τον θάνατό του αποτελεί αφορμή για δημοσίευση σχετι-
κών κειμένων και στα τρία τεύχη του 2020 – έχουμε τη συμβολή του Κωστή 
Ζουλιάτη (ο οποίος δημοσιεύει και σχολιάζει μια συνεδριακή ανακοίνωση του 
τιμωμένου εκλιπόντος) και της Λορέντας Ράμου (η οποία επίσης δημοσιεύει 
και σχολιάζει τις σημειώσεις που κράτησε ο Γρηγόρης Σεμιτέκολο για την 
εκτέλεση του Πιανίστα του Χρήστου). 
 Το τεύχος κλείνει, με ένα μικρό αφιέρωμα στον – ευτυχώς ζώντα και 
βασιλεύοντα – Μάρκο Δραγούμη, ο οποίος διετέλεσε πρώτος επαγγελματίας 
μουσικολόγος (και εθνομουσικολόγος), που δίδαξε το μάθημα της Ιστορίας της 
Μουσικής στο Ωδείο Αθηνών. 
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